

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

№ 64(1892) | Четверг, 12 августа 1948 г. | XVII год издания

Досрочно выполним план хлебозаготовок

Страдная пора наступила в колхозной деревне. С каждым днем ширится фронт уборочных работ. Трудники колхозных полей борются за проведение в сжатые сроки и без потерь уборки урожая и сдачи хлеба государству, за выполнение обязательств, данных колхозным крестьянством нашей республики в письме вождю народов товарищу Сталину.

Жатву озимых хлебов уже закончили десятки колхозов района. Среди них — равнинные колхозы „Красная Судалица“, имени Сталина, имени Буденного, „Дружба“, все шесть колхозов Нурмольского сельсовета и другие.

Передовые колхозы района, закончив жатву озимой ржи, приступили к обмолоту и сдаче хлеба государству. Первые тонны зерна нового урожая доставили на заготовительные пункты колхозы „Октябрь“, Михайловского сельсовета, имени Буденного, Нурмольского сельсовета, колхозы „Ударник“ и „Большевик“, Уланского сельсовета. К хлебосдаче приступили все колхозы Сармяжского сельсовета.

На днях в республиканской печати было опубликовано обращение членов сельхозартели „Смычка“, Заонежского района, ко всем колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР с призывом досрочно завершить поставки хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Патриотический призыв заонежских колхозников горячо поддержали колхозники нашего района. Сейчас повсеместно проходят общие колхозные собрания, на которых трудники кол-

хозных полей берут конкретные социалистические обязательства по завершению поставок государству хлеба, картофеля, овощей, молока и мяса.

Сегодня в нашей газете опубликовано обязательство членов артели имени Буденного, Олонцкого сельсовета. Взвесив все свои возможности, члены этого колхоза решили выполнить план хлебозаготовок к 20 сентября.

Чтобы успешно форсировать хлебозаготовки, нужно усилить темпы уборки, не допускать разрыва между косовицей и скирдованием. Между тем во многих колхозах сжатый хлеб не заскирдован. Крайне медленно идет обмолот.

Много недостатков имеется до сих пор и в организации труда. Введенные новые нормы на уборочные работы не выполняют колхозники Вагвозерского и Большегорского сельских советов. Не ведется должная борьба с потерями. В колхозе „Красный пограничник“ потери на один квадратный метр составляют 35 колосьев. Такое положение недопустимо. При такой бесхозяйственности колхоз теряет десятки пудов хлеба с гектара.

Задача состоит сейчас в том, чтобы резко улучшить организацию труда на уборке, использовать благоприятную погоду для скирдования, пустить в ход все риги и молотилки, максимально использовать все средства для вывозки зерна на заготовительные пункты.

Досрочно выполнить государственные план хлебозаготовок — первый и самый долг каждого колхоза.

Хлеб — государству

Первым в районе приступил к сдаче хлеба государству колхоз „Октябрь“, Михайловского сельсовета.

На заготовительный пункт отвозены 1010 килограммов ржи.

Колхозы Сармяжского сельсовета, закончив жатву озимых хлебов, приступили к обмолоту и сдаче хлеба государству.

Первым, 9 августа, доставил на приемный пункт 400 килограммов зерна нового урожая колхоз „Красное знамя“. 10 августа вы-

везли на государственные склады по 250 килограммов ржи первого обмолота колхозы „Вириття“ и „Новая победа“. По 300 килограммов хлеба сдали в этот день колхозы „Красноармеец“ и „21-я годовщина Октября“.

11 августа на Ильинскую базу Заготзерно колхозы „Ударник“ и „Большевик“, Уланского сельсовета, доставили 6 подвод с зерном

нового урожая. В счет поставок государству сдали 1675 килограммов озимой ржи.

НАЧАЛИ ЖАТВУ ЯРОВЫХ

10 августа колхоз „Красное знамя“ первым в Сармяжском сельсовете приступил к выборочной жатве яровых хлебов. Сжато вручную 70 соток овса.

И. БЛОХИН.

Колхоз „Ударник“, Уланского сельсовета, закончив жатву озимых, приступил к выборочной уборке гороха. Уже убрано более полгектара.

А. ПЕТРОВ.



Успешным проведением осенне-полевых работ заложим прочную основу урожаю будущего года!

Рисунок художника Волкова (Издательство „Искусство“).

Шире соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок! СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ

Обязательство членов артели имени Буденного

10 августа утром в колхозе имени Буденного состоялось общее собрание колхозников по обсуждению обращения членов сельхозартели „Смычка“, Заонежского района, ко всем колхозникам республики о разрывании социалистического соревнования за проведение в сжатые сроки уборки урожая, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок государству.

Открыв собрание, председатель колхоза товарищ Никифоров, зачитал обращение и призвал колхозников последовать примеру заонежцев, включиться в со-

ревнование за успешное проведение хлебоуборки.

Затем выступил бригадир полеводческой бригады тов. Мельников. Он заявил:

— Мы имеем все возможности хорошо и в сжатые сроки провести хлебоуборку. Жатву озимых мы закончили на два дня раньше, чем было взято в обязательстве товарищу Сталину. Мобилизовав все возможности, мы сможем к 25 августа закончить и жатву яровых.

Колхозница Мария Ивановна Быкова говорила о том, что с государством по хлебопоставкам колхоз может рассчитаться значи-

тельно раньше срока, если сразу же, как только начнется молотба, организовать транспортировку зерна на заготовительный пункт.

Собравшиеся единодушно решили включиться в соревнование за успешное проведение хлебоуборки и приняли обязательство провести косовицу яровых хлебов за 14 дней. К 20 сентября завершить выполнение хлебозаготовок государству. С 11 августа начать и к 20 закончить озимой сев, посеяв только сортовым зерном, к 31-й годовщине Октября завершить обмолот урожая и засыпку семенных фондов.

Слово ильинских колхозников

В обеденный перерыв на полеводческом стане собрались колхозники артели имени Васильева, Ильинского сельсовета. Заслушав сообщение председателя колхоза товарища Михайлова об обращении заонежских колхозников ко всем колхозникам республики, собравшие-

ся единодушно решили также включиться в соревнование за успешное завершение хлебоуборки и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству. Они взяли обязательство рассчитаться с государством по хлебопоставкам к 25 сентября. К 10 октября

сдать картофель, к 15 октября — мясо и молоко, а к 1-му октября выполнить план поставки сена государству.

Обмолот и засыпку семенных фондов решено завершить ко дню празднования 31-й годовщины Октября.

Ко всем учителям, пионерам и школьникам Карело-Финской ССР ОБРАЩЕНИЕ

учителей, пионеров и школьников Видлицкой семилетней школы Олонцкого района

Дорогие друзья!

Богатый урожай вырос на колхозных полях республики. Трудники колхозной деревни отдают все силы, чтобы своевременно и без потерь убрать хлеб и рассчитаться с государством.

Уборка урожая — общенародное дело. Долг каждого советского человека своим посильным трудом помочь Родине убрать обильный урожай, выращенный упорным трудом колхозного крестьянства.

С первых дней каникул

десятки учащихся нашей школы работают в колхозах. Они помогли колхозникам в сенокосе, а сейчас убирают хлеб.

Обсудив вопрос об усилении социалистической помощи колхозам в хлебоуборке, мы решили:

1. Направить в колхозы на уборочные работы до 1-го сентября 6 учителей и 50 школьников, которые будут работать в полеводческих звеньях, а когда начнется учебный год, будем работать на полях и

огородах ежедневно по 2 часа всей школой.

2. Выделить из числа учителей 16 агитаторов для проведения массово-политической работы среди колхозников сельсовета и оказания практической помощи правлениям колхозов в укреплении трудовой дисциплины и в организации труда.

Товарищи учителя, пионеры и школьники республики! Следуйте нашему примеру! Поможем колхозам быстро и без потерь убрать урожай!

По поручению общего собрания обращение подписали: директор школы М. С. АЙРИКАЙНЕН, завуч М. М. КАЛИНИНА, пионервожатая А. П. ХУОТАРИНЕН.

Провести озимый сев на высоком агротехническом уровне

В республике начался озимый сев. Необходимо, чтобы основные агротехнические приемы стали применяться во время посева не только передовыми, а всеми нашими колхозами.

Озимая рожь должна высеиваться по чистым удобренным парам. Особое внимание надо обращать на предпосевную подготовку почвы. Народная поговорка гласит: „Семена любят жесткую постель и мягкое одеяло“. Двойку паров необходимо проводить за 15-20 дней до посева, чтобы почва могла осесть. После двойки до посева на парах появляются сорняки. Для уничтожения их и рыхления верхнего слоя почвы должна проводиться культивация, желательна лапчатый культиватором. Глубина культивации не должна превышать глубины хода сошников. На плохо обработанных участках и свежеподнятых залежах рожь сеять нельзя.

При посеве озимой ржи на полях, занятых летом под рожь и ячмень, или на парах, заросших викой с овсом, уборку культур и очистку пожнивных остатков надо проводить в самые ранние сроки.

Эти участки должны быть глубоко вспаханы и обработаны не позднее, как за 10—15 дней до начала

сева. На песчаных, супесчаных и суглинистых почвах эти сроки могут быть сокращены до 4—5 дней, но с обязательным обработкой полей катками после посева.

На участки, занятые летом под зерновыми или травами, перед озимым севом необходимо внести не менее 25—30 тонн навоза и при наличии минеральных удобрений, 2—3 центнера суперфосфата и 1-1,5 центнера калийной соли на гектар. На кислых почвах надо вносить 2—3 тонны известки на гектар. Вспахка должна проводиться на полную глубину пахотного слоя.

На тяжелых и сырых почвах следует применять боронование. Практика колхозов Олонечкой и Ладвинской равнины показала ценность этого способа борьбы с вымочками и выпреванием озимых.

Особое значение в борьбе за высокий урожай ржи имеет срок сева. Многолетней практикой и опытами установлено, что в нашей республике нужно сеять между 5—25 августа. Запоздалый сев влечет значительное снижение урожая, а нередко и полную его гибель.

Посев озимой ржи на всей площади должен быть

произведен исключительно сортовым зерном.

Большая часть колхозов имеет посевы сортовой ржи „Вятка“ и местные перероды с ценными свойствами. Поэтому переход на сплошные сортовые посевы вполне возможен.

В текущем году будет иметь место посев „новью“ — семенами из урожая этого года. Свеженамолоченные семена ржи нельзя употреблять в посев без подсушки. Послеуборочное дозревание семян производится путем подсушки их на солнце, на ветру и в зерносушилках. Семена с пониженной всхожестью и повышенной влажностью не пригодны для посева. Перед посевом семена протравливаются сухим способом — протравителем „АБ“ или „ПД“.

Лучшие результаты дает рядовой и перекрестный сев. Семена заделываются на одинаковую глубину, всходы получаются ровные и дружные.

Для посева необходимо использовать тракторные и конные сеялки, и только при отсутствии их допустим разбросной сев. Не должны иметь место заниженные нормы высева, влекущие изреженность посевов.

Зам. Министра сельского хозяйства Карело-Финской ССР
И. ПЕТРОВ.

По району

Передовой рыболовецкий колхоз

Рыболовецкий колхоз „Красная Гавриловка“ за 7 месяцев перевыполнил годовой план рыбодобычи на 90 центнеров. Успешно идет лов и в августе. Ежедневное задание рыбаки-колхозники выполнили за 5 дней, выловив в Ладож-

ском озере 34 центнера корюшки.

Первенство среди рыболовецких звеньев удерживает звено Михаила Чимчиёва, которое за пятидневку выловило 21 центнер рыбы, выполнив августовский план на 200 процентов.

В. МАКАРОВ.

Лесной поселок

В 14 километрах от Тулоцкого лесопункта, в лесу развернулось строительство нового рабочего поселка Сяндеба. Уже выстроено 8 двухквартирных домов. На строительстве работает 24 человека.

Молодежная бригада плотников из 4 человек, руководимая Иваном Марченко в два—три раза перевыполняет установленные нормы выработки. В

июле эта бригада построила три жилых дома и сейчас заканчивает строительство четвертого. С началом осенне-зимнего сезона здесь открывается новый мастерский участок Тулоцкого лесопункта.

К этому времени в поселке будут выстроены 20 двухквартирных домов, 10 общежитий, столовая, школа, магазин.

И. ШИХОВ.

Новый колхоз

В Коткозерском сельсовете организован новый колхоз, которому присвоено название „25 лет Карелии“. Это 95 по счету колхоз. Такое же количество колхозов было в районе до войны.

На состоявшемся недавно организационном собрании

избраны правление артели и ревизионная комиссия. Председателем артели единогласно избрана опытная колхозница Елена Михайловна Никитина.

Новый колхоз обединяет 14 дворов с количеством членов 31 человек.

Племенной скот

Животноводческие фермы района пополняются племенным скотом. В колхозы уже завезено 20 голов крупного рогатого скота холмогорской породы. В ближай-

шее время поступят еще 70 голов. На днях на свиноводческие фермы доставлены 20 хряков английской породы.



Ростовская область. В колхозе имени Куйбышева, Куйбышевского района, звено Е. И. Федуненко вырастило на площади в 45 гектаров высокий урожай озимой пшеницы.

Посев был произведен перекрестным способом по раннему пару. Пар в течение лета семь раз прокультивирован. На поле внесено 60 тонн навоза и других минеральных удобрений. Ранней весной участок был проборонован, а затем дважды прополот.

Первые три гектара, убранные на участке звена тов. Федуненко, дали 165 центнеров зерна. Средний намолот с одного гектара составил 330 пудов.

На снимке: звеньевая Е. И. Федуненко.

Фото Г. Петрова
Прессклише ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На Дунайской конференции

Дунайская конференция в Белграде, посвященная заключению конвенции (соглашения) о режиме судоходства на Дунае, продолжает свою работу.

Делегации США, Великобритании и Франции пытались в ущерб интересам придунайских стран вернуть себе прежние преимущества на Дунае. Встретив отпор со стороны большинства участников конференции, они стали тогда изыскивать различные пути для того, чтобы затян timer и осложнить деятельность конференции.

Делегации придунайских стран единодушным одобрением встретили советский проект соглашения, внесенный на рассмотрение конференции главой советской делегации А. Я. Вышинским.

Этот проект, обеспечивая свободное судоходство по Дунаю, и ограждая законные права придунайских государств в пользовании крупнейшей восточно-европейской водной магистралью, в то же время предусматривает возможность широкого международного сотрудничества.

Хозяевами Дуная должны быть лишь те народы, которые живут по его берегам, какие бы то ни было несправедливые права других недунайских государств должны быть здесь исключены — такова основная мысль советского проекта конвенции. Это как раз не понравилось представителям западных держав. Они не желают считаться

с тем фактом, что придунайские страны сейчас уже не те, какими были до войны. Благодаря поддержке и помощи Советского Союза, оказанной им при разгроме фашизма, эти страны стали подлинно независимыми государствами.

Выдвинутый было делегацией США проект соглашения имел целью восстановить несправедливые преимущества западных держав на Дунае и создать там такой порядок, который бы возродил в придунайских государствах иностранные влияния и даже включил бы их в систему кабального „плана Маршалла“. Понятно, что эти намерения встретили решительное сопротивление большинства участников конференции. Тогда американский делегат снял свой проект и согласился принять за основу проект, внесенный советской делегацией.

Дальнейшие попытки западных держав затян timer и осложнить работу конференции получили свое выражение в требовании передачи вопроса в международный суд. Это предложение также было отвергнуто большинством участников, так как конференция вполне правомощна выработать новую конвенцию.

9 августа состоялось первое заседание Генерального комитета Дунайской конференции, который занялся детальным рассмотрением советского проекта, принятого за основу.

Законопроект Рейно в Национальном собрании Франции

На днях Министр финансов и экономики Поль Рейно представил в Национальное собрание Франции свой законопроект, в котором требует предоставления правительству чрезвычайных полномочий с тем, чтобы, не спрашивая мнения Национального собрания, правительство могло „упразднить должности и службы“, вводить новые налоги, переключать, по мнению прогрессивных французских кругов, силу тяжести налогового бремени на плечи средних и мелких торговцев и охраняющие прибыли крупных капиталистов.

В парламенте развернулись бурные прения. Против правительственного законопроекта выступили прежде всего коммунисты, усматривающие в предоставлении чрезвычайных полномочий правительству уг-

розу конституционным основам.

Левая печать Франции резко критикует законопроект Рейно не только за увеличение налогов, но и за забвение интересов французской индустрии. Газета „Юманите“ пишет, что политика Рейно, предполагающая сокращение кредита на обновление промышленности, „приведет к катастрофическим результатам“ и „превратит Францию в страну с отсталой промышленностью, с устаревшей техникой и, следовательно, увеличит зависимость ее от заграничных“.

Проект вызвал волну протеста рабочих и служащих Франции. На многих предприятиях рабочие выражают свое возмущение политикой правительства. В ряде местностей начались забастовки.

В. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Национальному театру срочно требуется шофер второго класса для работы на новой автомашине. Оплата по соглашению.

С предложениями обращаться в театр.

ДИРЕКЦИЯ.